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21 марта 2018
Уважаемые члены PEFC,
Основываясь на краеугольном камне PEFC «Думай глобально – Действуй локально» («Think Global – Act Local»), мы рады объявить конкурс проектов для Фонда сотрудничества PEFC в 2018 году. С 2011 по 2017 год PEFC выделил более 800 000 CHF на 36 проектов, реализованных через Фонд.
После диалога заинтересованных сторон PEFC 2017 у наших членов и заинтересованных сторон есть четкое понимание того, что лесная сертификация должна включать современные инновации и технологии. Почти все участники согласились с тем, что есть возможности для дальнейшего внедрения технологий в лесную сертификацию, и эти технологии могут помочь сертификации получить больше выгоды. Внедрение инноваций также является одним из трех стратегических путей, предложенных в стратегии PEFC, которые участники рассмотрят на своей встрече в апреле этого года в Женеве.
В свою очередь Фонд сотрудничества PEFC 2018 призван поддержать членов и партнеров в их целенаправленных усилиях по внедрению технологических инноваций в области сертификации. Посредством этой конкурсной программы малых грантов мы стремимся поддерживать проекты, которые будут расширять границы и изменять порядок сертификации. Будь то оборудование, программное обеспечение, услуги или инструменты, внедрение технологий в рамках лесной сертификации может преодолеть многие препятствия. Но какие для этого существуют технологии и как их лучше всего использовать?
Что мы ждем
Мы ищем амбициозные решения важнейших вопросов, а также поддержку и содействие целенаправленным инновациям в области лесной сертификации. Например, проекты могут стать новыми технологиями и инновациями, которые предлагают перспективы и новых решений для:
         Заинтересованности и привлечение общества к устойчивому лесному хозяйству,
         Укрепление доверия и возможности проследить происхождение в цепочках поставок,
         Создания эффективной и доступной устойчивой сертификации лесоуправления,
         Развития процессов сертификации, сбора данных и определения результативности.
Технологическая и инновационная платформа
В целях повышения креативности и развития партнерских отношений мы разработали платформу технологий и инноваций на Podio, где члены PEFC могут обсуждать и связываться с поставщиками услуг и технологий, заинтересованными в новаторских инструментах сертификации лесного хозяйства. Зайдите на платформу технологий и инноваций на Podio, чтобы узнать больше. Вас нет на Podio? Тогда свяжитесь с Торстеном thorsten.arndt@pefc.org. 
Предоставление предложений
Предложения должны быть представлены только через форму заявки. Все предложения должны быть подписаны инициатором проекта и представлены на указанный ниже адрес электронной почты. Страница с подписью может при необходимости быть отправлена по факсу. Предпочтительно, чтобы предложения представлялись на английском языке, но при необходимости, можно подавать на испанском или французском языках. Все инициаторы получат письменное уведомление, подтверждающее получение и регистрацию заявки по электронной почте вскоре после окончания срока подачи заявки.
Крайний срок подачи заявки - 11 мая 2018 года до 17:00 CEST. Предложения, полученные после этого времени, не будут рассматриваться. Окончательные решения будут объявлены до начала августа 2018 года.
Ждем ваших предложений!
С уважением,
Ben
Фонд сотрудничества PEFC
Конкурс проектов 2018  

Новаторские технологические инновации в лесной сертификации 
Основываясь на краеугольном камне PEFC «Думай глобально – Действуй локально» («Think Global - Act Local»), мы рады объявить конкурс проектов для Фонда сотрудничества PEFC в 2018 году.

В этом году Фонд сотрудничества PEFC запрашивает проектные предложения, которые были бы первопроходцами в области применения технологий и инноваций в рамках лесной сертификации.
Предисловие
В 2017 году система PEFC организовала диалог с заинтересованными сторонами по теме «Сделаем сертификацию высокотехничной» (‘Making Certification Smart’). В мероприятии приняли участие 250 участников и обменялись идеями и ранее созданными инновациями, которые показывают, как технологии могут поддерживать и улучшать лесную сертификацию. Это мероприятие было наполнено примерами технологических инноваций в действии - из леса через цепочку поставок и на рынке.

Среди участников не было никаких сомнений в том, что лесная сертификация будет продолжать осваивать современные инновации и технологии. Однако вопрос заключается в том, как мы можем обеспечить и согласовать использование инноваций с существующими задачами таким образом, чтобы эти инновации оказали нам помощь в разрешении наших проблем!

Мероприятие в таком духе призывает к целенаправленным инновациям (Purposeful Innovation). Для их создания, PEFC потребуются конструктивные партнерские отношения, инновации, которые обеспечат взаимную выгоду для участников, и решения, которые в конечном итоге позволят сертификации приносить больше пользы и повлиять на большее количество лесов!

Таким образом, мы будем использовать наш Фонд сотрудничества 2018, чтобы сделать именно это - вдохновить целенаправленные инновации в области лесной сертификации. В рамках конкурсной программы малых грантов Фонд будет поддерживать членов PEFC и их партнеров для создания новых подходов по внедрению технологий и инноваций.

Мы ждем амбициозные решения таких важнейших вопросов, как более доступная сертификация для небольших лесовладельцев, создание инновационных подходов к аудиту и сбору данных или новые способы привлечения потребителей к устойчивости (sustainability).

Ваши предложения будут рассмотрены для проектов, которые соответствуют основной теме Фонда сотрудничества в 2018 году и будут способствовать достижению целей Фонда посредством приемлемых средств. С 2011 по 2017 год PEFC выделил более 800 000 CHF на 36 проектов, реализованных через Фонд.

Задачи Фонда
· Стимулировать новые инновационные подходы, которые содействуют стратегическим приоритетам PEFC 
;

· Выступать в качестве катализатора для инноваций, которые позволят PEFC продвигать механизм сертификации;

· Поощрять создание новых связей между организациями и / или укреплять существующие партнерские отношения;

· Предоставлять софинансирование, которое бы использовало дополнительные источники финансирования.

Виды деятельности
Проекты, находящие применение каким-либо новейшим технологиям и инновациям, предлагающим новые решения для:

· Заинтересованности и привлечение общества к устойчивому лесному хозяйству;
· Укрепление доверия и возможности проследить происхождение в цепочках поставок;
· Создания эффективной и доступной устойчивой сертификации лесоуправления;
· Развития процессов сертификации, сбора данных и определения результативности.
Технологическая и инновационная платформа
Для поощрения сотрудничества и содействия текущим обсуждениям на тему технологий и инноваций в лесной сертификации мы создали онлайн-платформу. Она предназначена для обеспечения и поощрения постоянного взаимодействия между PEFC International, членами PEFC, с теми, у кото есть какие-либо инновационные решения, а также с другими заинтересованными сторонами, которые заинтересованы в поддержке и содействии целенаправленным инновациям в рамках лесной сертификации.

В частности, эта платформа может помочь Фонду сотрудничества объединить потенциальных партнеров. Предложения по проектам должны представляться членами PEFC, но те, у кого есть какие-либо технологические решения и другие заинтересованные стороны будут также играть важную роль в качестве партнеров в этих предложениях.

Если вы хотите присоединиться к этой платформе:
· Для наших Членов, которые уже зарегистрированы на Podio, необходимо перейти по этой ссылке - link, чтобы получить доступ к платформе.

· Для наших членов, еще не зарегистрированных в экстранете PEFC Podio, просьба связаться с Торстеном - Thorsten.

· Для тех кто не является членами PEFC, просьба перейти на веб-страницу Фонда сотрудничества PEFC - PEFC Collaboration Fund webpage и заполнить регистрационный бланк, чтобы зарегистрироваться и присоединиться к этой платформе.
Гранты
Члены PEFC, как национальные, так и международные заинтересованные стороны, имеют право подать заявку и должны являться основным разработчиком проекта. Партнерами по проекту могут быть любые виды организаций, включая организации частного и государственного секторов.

Сумма гранта 

Будут рассматриваться предложения, требующие вклада Фонда сотрудничества PEFC в размере до 50 000 швейцарских франков и имеющие проектные временные рамки до 3 лет. Фонд будет поддерживать новые и дополнительные мероприятия, а не текущую работу и текущие расходы. Грантополучатели должны предоставить не менее 35% софинансирования из других источников в рамках общего бюджета проекта. Взносы в неденежной форме могут быть в исключительных случаях приняты в качестве софинансирования. 
Рекомендации по предоставлению предложений
Предложения должны предоставляться посредством бланка для участия в Фонде сотрудничества PEFC 
.  Предложения должны состоять из двух частей.
Часть 1 должна содержать только основную информацию о предлагаемом проекте, включая заголовок, информацию о получателе гранта и партнерских организациях, краткую информацию о бюджете и подпись. Часть 1 не должна превышать 4 страниц.
Часть 2 должна содержать более подробную информацию об актуальности проекта, его реализации и предполагаемых результатах. Инициаторам настоятельно рекомендуется составить краткий проект, излагая четкое понимание идеи проекта в ограниченном количестве предложений. Часть 2 не должна превышать 6 страниц.

Ваши предложения и проекты должны отвечать следующим требованиям: формат A4, шрифт Arial, размер шрифта 11, одиночный интервал между строками. Хотя это и не рекомендуется, но, при необходимости, дополнительная справочная информация может быть представлена в виде приложения. В дополнение к форме заявки необходимо приложить подписанные письма ваших со-инвесторов для подтверждения их вклада в финансирование проекта.
Оценка предложений
Все полученные предложения будут тщательно изучены и оценены по определенному ряду критериев. Чтобы наилучшим образом соответствовать этим критериям, задайте себе следующие вопросы перед отправкой вашего предложения:

Касательно вашего проекта: 

· Является ли проект первоисточником инноваций и технологий, которые могут способствовать лесной сертификации?

· Способствует ли проект сотрудничеству и объединяет новых партнеров? 

· Интересен ли проект как с локальной, так и с международной точки зрения?

· Способствует ли проект привлечению финансирования из других источников и проведению новых, дополнительных мероприятий? 

Касательно устойчивого лесоуправления и лесной сертификации: 

· Является ли идея проекта воплощением инноваций и в то же время доказывает свою актуальность и эффективность? 

· Будет ли в результате реализации этого проекта сформирована эффективная и доступная сертификация устойчивого лесоуправления?

· Будет ли проект предоставлять результаты на локальном и международном уровнях? 

· Существуют ли какие-либо тесные связи между проектом и сферой деятельности, стратегическими приоритетами и текущими проектами PEFC?

Касательно PEFC, наших заинтересованных сторон и нашей системы: 

· Продвигает ли проект новые подходы, которые могли бы способствовать процессам сертификации лесов?  

· Предполагает ли проект достижение преимуществ и выгоды?

· Каким образом PEFC мог бы участвовать в проекте?

Предоставление предложений
Предложения должны быть представлены только через форму заявки. Все предложения должны быть подписаны инициатором проекта и представлены на указанный ниже адрес электронной почты. Страница с подписью может при необходимости быть отправлена по факсу. Предпочтительно, чтобы предложения представлялись на английском языке, но при необходимости, можно подавать на испанском или французском языках. Все инициаторы получат письменное уведомление, подтверждающее получение и регистрацию заявки по электронной почте вскоре после окончания срока подачи заявки.

Крайний срок подачи заявки - 11 мая 2018 года до 17:00 CEST. Предложения, полученные после этого времени, не будут рассматриваться. Окончательные решения будут объявлены до начала августа 2018 года.

Предложения должны быть представлены по электронной почте на адрес development@pefc.org или по факсу +41 22 799 4550
� См. Стратегию PEFC (Strategic Plan) � HYPERLINK "http://www.pefc.org/resources/brochures/organizational-documents/1244-pefc-strategy-2013-2016-summary" �http://www.pefc.org/resources/brochures/organizational-documents/1244-pefc-strategy-2013-2016-summary�


� Можно загрузить здесь: � HYPERLINK "http://www.pefc.org/projects/collaboration-fund/2018-competition" �http:/www.pefc.org/projects/collaboration-fund/2018-competition�







